# 留意"网脱"讯号 久拖不治后悔莫及

前天,身体硬朗的王奶奶弯腰拎重 物上楼时,突然感觉眼前黑影晃动,看东 西有部分视野缺失, 起初并未在意, 谁知 第二天醒来眼前竟出现火花和闪光幻 觉,黑影面积也扩大。王奶奶赶忙去检 查,结果发现竟患上了视网膜脱离,需尽 快手术。无独有偶、个高度近视的小伙日 前也因坐过山车而视网膜脱落。一时间, 视网膜脱离引起社会关注,各种担忧也 随之而来:视网膜怎么会脱落呢? 脱落了 还能治好吗? 著名眼科专家张淳博士指 出,视网膜脱离不分年龄层次和人群,尤 其在高度近视患者中发病极高, 因此平 时需多留意眼睛发出的一些"网脱"警 报,及早发觉,尽早治疗。

### 视网膜脱离不分老少 应引起警惕

如果把人的眼睛比作"相机",那么视网膜 就相当于相机的"底片",很多人只注意了对相 机的保养,却对底片的状况知之甚少。殊不知, 一旦底片出现问题不能成像,整个相机也不能 顺利法作。

张淳博士认为,视网膜脱离是一种较常见 的严重致盲性眼病。视网膜是眼内一层半透明 的膜,是感受外界光信息的重要组织,位于眼 球内的底部, 且有很精细的网络结构及主富的 代谢和生理功能。视网膜脱离是视网膜神经上 皮层与色素上皮层的分离,从而导致视功能受 损的一种眼部疾病,简称"网脱"。

很多人认为视网膜在眼睛内部被保护得 很好,所以"网脱"离自己很遥远。张淳纠正了

这样的认识,他说,视网膜脱离是不分年龄层 次和人群的。因为引起网脱的原因是多种多样 的,与视网膜本身状况,玻璃体情况,眼球本 身,全身疾病,甚至遗传因素都有关系。他特别 指出,视网膜脱离多发生于近视眼患者,尤其 在高度近视患者中发病极高,因为导致网脱的 原因中有一个必要因素是"玻璃体液化",虽然 这是每个人都会经历的过程,但高度近视患者 玻璃体液化较早,速度明显快于常人。

### 随时留意眼睛发出的"网脱"警报

张淳博士说, 尽管多数视网膜脱离是突 发性的,但并不意味着它不能被察觉和发现, 其实平时只需多留意眼睛发出的一些"网脱" 警报,就能及早发觉,尽早治疗。张博士提醒, 以下五类情况预示着极有可能出现视网膜脱 离现象,需要特别引起重视:

1.飞蚊与闪光:实际上是玻璃体后脱离 的症状,中老年人特别是高度近视眼患者,视 野内出现大量飞蚊、某一方位持续闪光时,应 擎惕初网瞪脱离的可能.

2.中心视力下降:后极部的视网膜脱离, 视力急剧下降。周边部初脱时,对中心视力无 影响或影响甚小,同样在高危病人有视力下 降时应详细检查眼底。

3.视物变形: 当周边部视网膜脱离波及 后极或后极部发生浅脱离时,除中心视力下 降外,还有视物变形,变小等症状。

4.视野缺损,视网膜脱离时,部分敏感患 者可发觉视野缺损,但仅下方视野缺损有早

5.中心视力损害:因视网膜脱离的部位 及范围而导, 后极部脱离时视力突然显著下 降,周边部脱离初时对中心视力无影响或影

响甚小,只有脱离范围扩展到后极部时,才出 现中心视力障碍。

### 应开通绿色通道及时救治"网脱"

视网膜脱离虽然是致盲常见原因之一,但 张博士提出,并不是患了此病就一定会失明。 "我们只要能做到早期发现、早期规范治疗,就 能大大降低失明的可能性。"据了解,视网膜上 布满了细小的血管和神经,一旦视网膜发生脱 落,这些细小的血管和神经将失去营养,血液 供应,色素上皮易游离、萎缩,视力受损。

视网膜脱离起初可能只是部分脱落,如 果没有及时的治疗,错过黄金治疗期,脱离的

视网膜不能复原,萎缩的视网膜可能会牵引 整个视网膜会脱落,从而导致永久性视力损 伤或失明。此时,即使治疗也无济干事,只能 后悔莫及。

许多患者发现了视网膜脱离后, 选择排 队等待治疗, 却忽略了长时间的等待反而会 耽误病情。张淳强调,时间对"网脱"的治疗影 响非常明显。为网脱患者开诵绿色诵道非常 必要。网脱患者应当有:确诊越早,治疗越早, 愈后越好的意识。他再次提醒,患者一旦发现 有视网膜脱离症状, 应迅速前往医院检查就 诊。若等到视网膜大面积萎缩脱离,恢复效果 将大打折扣。

### 听眼健康讲座与专家面对面交流

为帮助更多眼底病患者了解眼部保健、疾病预防的相关知识及应对方法,新民健康特 联合相关机构开展"眼健康系列讲座"。每日电话报名前30名读者可参加本次讲座更可获 得专家面对面交流机会。

感兴趣的读者可拨打新民健康会员服务中心热线 **021-80261680**(10:00-17: 00),或发送短信"专家+姓名+联系方式"至 18917328756 报名参与,报名成功的读 者将免费获得价值88元健康大礼包一份。

### 新民健康特邀专家简介



擅长:出血性、缺血性及增殖 性眼底疾病的精确诊疗;各种 疑难眼底疾病、复杂白内障、 疑难玻璃体视网膜;黄斑裂孔 及黄斑前膜的诊疗; 青光眼、 黄斑变性等复杂眼底诊治;严 重性眼外伤的临床救治。



宋蓓雯 医学硕士

擅长:眼科常见病及多 发病的诊治; 各种出血 性、缺血性及增殖性眼 底疾病诊断及治疗;多 种眼外伤, 眼底出血的 临床救治;玻璃体/视网 膜黄斑类疾病的诊疗。

去年火爆的杏花楼盆菜又来了 这次仅有【3000份】!

## 年夜饭吃盆 菜 感受真正年味

### 食材堆出热闹"和味

盆菜是香港新界的传 统食物,已有数百年的历 史,是一种杂层来式。 "盆菜"一盆菜里有百菜百 一种基本原则 味、共冶一炉, 其基本原则 "和味"

盆菜的第一层,也就是最 底层,必须放耐煮的素菜,例 如花菜干、茶树菇干、莴笋干、粉丝等。盆菜的第二层, 一般是高端食材,如鲍鱼、花 胶、瑶柱、腊鸡等

在堆叠完食材之后,还 要淋上一个盆菜汁酱, 是用高汤熬制的鲍汁, 取其 增香之能。地道的盆菜绝不添加味精之类的添加剂,也 因此更加健康。

### 杏花楼"和味"大盆菜限量3000份

百年粤菜老字号"杏花 拥有原班香港、广东大 厨,2016年年夜饭隆重推出 "和味"大盆菜。

精心挑选干鲍、瑶柱 **角肚(花胶)等高级食材作** 为顶层,此外还有熏鸭脯 腊鸡、港式鱼丸、肉圆等应 节荤菜,底层是花菜干、 树菇干等素菜,分层摆放入 盆中,和在一起,丰富的材 料一层层叠进大盆之中,融 汇出一种特有滋味

新民晚报大购网携手杏 花楼,独家销售"和味"大 盆菜提货券:588元(3-4 人份),988元(6-8人 份)两种规格,限量3000 份,时尚而脱俗,是过年阖 家闭聚的首洗,

### €新氏晚報 大购网

52927777 (每天8:00~20:00) 上海地区包邮

登录 www. xinmindagou. 在线订购



大购网订阅号

### 【新民晚报大购网】 "腊月送茯"礼盒 火热销售中

### 年夜饭上不可或缺

在中国, 谈及腊味, 广东腊 味是驰名海内外的汉族风味名 菜,属于粤菜系,广式腊味是经 历代不断实践、改善而形成的, 式腊味选料上乘, 工艺精湛, 色、味、香、形均佳, 在国内外 久负盛名,畅销全国及东南亚。

在上海, 杏花楼是为数不 多将广式腊味做到了极致的企 业,在广式腊味的发祥地) 东,不少当地人谈及杏花楼腊 味,纷纷翘起大拇指,将这份厂 式腊味的荣耀专属于杏花楼。

### 100斤优质猪肉 仅能生产45斤腊肉

杏花楼 腊味完全按 照古法制 作,保留百 年滋味,其 中腊肠用白 玫瑰酒、腊



肉用汾酒腌制。正是因为古法 制作,所以100斤优质猪肉,仅 能生产45斤腊肉,故而杏花楼 的腊味通常一上市就被一抢而 空,可谓是既美味又难寻。

为了保证腊味质量, 杏花楼

部采用一级天然肠衣。保证做出来 的腊味依旧保持百年前的滋味,受 到了一大批消费者的喜爱。

### 泾渭茯茶 缕缕茶香更健康

茯茶,属六大茶类中的黑茶 中特色产品, 是后发酵茶。 茯砖 茶也是中国历史上最古老的标准 化茶之一,而且其精湛绝妙的筑 制技艺在中国制茶史上堪称珍 奇,它非常巧妙地应用了现代微 生物技术,金花璀璨、香韵天 成,金花学名为"冠突散囊菌",是一种益生菌体、茯苓降 是一种益生菌体, 茯茶除 具备常规茶叶所具有的养生功效 之外,因茯砖茶制作过程中特殊的"发花"工艺,特别适合高脂 工艺,特别适合高脂 饮食人群饮用。

即将到来的除夕佳节,为您 的家人、亲朋、师长、同事都送上一份"腊月送茯"礼盒,杏花 楼的腊味配上泾渭茯茶,高雅大 气,又有面子" 腊日

腊月送茯"礼盒售价 498元,内含泾渭茯茶一份(经典 1368茯茶饼900gx1、茶锥x1); 杏花楼腊味礼包一份(腊肠 227gx1、腊肉454gx1、咸肉 500gx1、腊鸡腿454gx1、腊鸭

**梅尤.镇**"年夜饭大礼包"又来了

夕 年夜饭就得有年味€



### 2016梅龙镇年夜饭大礼包提货券

888元大礼包,大购网售价799元(精选 七道热菜:鲥鱼550g、香辣翅中300g/盒、全家福 500g、黑椒牛菲肋400g、粉蒸肉400g、南美对虾400g。养生汤和点心:八宝饭400g、酒酿圆子 250~300g、火腿菌菇母鸡汤750g。四道冷菜:上 海咸鸡400g、醉鱼240~250g、四喜烤麸250g、本 帮酱鸭500g。

1288元大礼包,大购网售价1159元(精选 八道热菜:粉蒸羊肉400g、鲥鱼550g、八宝鸭 1000g、全家福500g、蟹钳500g、香煎牛菲肋 500g、红烧蹄髈1000g)、清炒虾仁400g。养生汤和 点心:八宝饭400g、酒酿圆子250~300g、火腿菌 菇母鸡汤750g。六道冷菜:上海咸鸡400g、醉鱼 240g、心太软300g、四喜烤麸250g、五香牛肉

## 空气不好

梨汁润肺补气



今秋, 沪郊晚熟的崇明 水蜜梨,在沪上掀起一 购热潮,不少消费者表示吃 非常好。 现在,出自同一 果园,由今年新鲜崇明水蜜 梨为原料制作而成的梨膏、 梨汁已经到货!

### 产地介绍

崇明岛的地理位置三面靠 江,一面靠海,远离污染;是全国第15个"长寿之乡",中国知名的"长寿之岛";果园位于崇明岛的腹地,水、空气、土壤均 达到国家一级标准

### 原料上乘

此次销售的梨膏和梨 汁,全部由今年的水蜜梨制作 而成,崇明水蜜梨是从韩国引 进的蜜梨新品种, 该梨含有大 量的水、糖、蛋白质、维生 素、胡萝卜素等多种营养成 果型端正, 果心极小果肉 既细腻又清脆

#### 服用梨膏、梨汁 调元气、祛火润肺

崇明水蜜梨梨膏由水蜜 梨、麦芽糖、红糖、冰糖、 百合共同熬制而成,冬季 食用梨膏以及梨汁,可以保养 身体、润肺、祛火,产品零添 更健康。适宜老人、白 吸烟者、青年人、小孩, 能够增加口中津液,更能呵护

崇明水蜜梨梨汁 能让人们在这个冬天,尝到生 梨的滋味。

崇明梨膏,礼盒装: 88元 250g/瓶\*3 168元 250g/瓶\*6 崇明梨汁,礼盒装:

158元 8瓶装 300克/瓶

## 杏花楼过年大礼包上市

杏花楼过年大礼包:盒装八 宝饭600克、盒装松糕600克、 经典凤梨酥5粒装250克、袋装咸 鸡500克、袋装盐水鸭400克、 盒装牛轧糖280克、巴旦木排 280克、开心果230克。

